



茅台五粮液收到4.49亿“天价罚单” 高端白酒的坚挺价格开始松动

长沙经销商：“降价也没人买”



2月19日，国家发改委相关部门传出消息：茅台和五粮液因实施价格垄断行为将被国家发改委合计罚款4.49亿元人民币。其中，茅台被罚2.47亿元，五粮液则将收到2.02亿元的罚单。据了解，上述罚款金额占两家酒企2012年销售额的1%。

今年1月中旬，茅台、五粮液分别受到反垄断调查，其限价令随之取消。随后，一直居高不下的价格开始回落。长沙市场上的茅台价格已跌了近500元/瓶，但是老百姓似乎并不“待见”。

■记者 侯小娟 实习生 苏东波

事件回放

违规限价，被罚

2012年末，受塑化剂和禁酒令影响，内地高端白酒在本应旺销的季节遭遇寒冬。

2012年12月18日，茅台集团董事长袁仁国在经销商大会上表示，53度飞天茅台的零售价不能低于1519元/瓶，团购价不能低于1400元/瓶。“谁低价卖酒取缔谁，毫不含糊。”随后，袁仁国对“顶风作案”的3家低价销售和串货的经销商开出罚单，暂停执行茅台酒合同计划，并扣减20%的保证金、提出黄牌警告。

与此同时，五粮液也对低价销售的经销商进行相应的处罚。

“由于中国《反垄断法》第十四条第二款明确禁止经营者与交易相对人‘达成限定向第三人转售商品的最低价格’，茅台、五粮液有违反《反垄断法》的嫌疑。”湖南通程律师事务所律师高级合伙人曹敏说，此外，还涉嫌违反了第十七条第一款“以不公平的高价销售商品”的规定。

直至2月19日，茅台和五粮液因实施价格垄断行为将被国家发改委合计罚款4.49亿元人民币的消息被证实。

市场反应

低价抛售?遇冷

“天价罚单”会不会让此前坚挺的高端白酒价格就此下行?

记者走访发现，今年2月初，长沙的53度飞天茅台已经从此前的1900元/瓶降到了1400元/瓶左右。

2月19日在芙蓉中路一家白酒专卖店，记者看到53度飞天茅台标价1619元/瓶，店长称：“如果不开发票，1519元/瓶能拿到。”当记者提出要买两箱（每箱12瓶）且不开发票时，店长表示价格可以降到1390元/瓶。而该店52度五粮液零售1108元，团购可以降到800元/瓶。

但令经销商们苦恼的是，价格回落，销量并没有应声增加。“现在根本无生意可做，即使降价也没人买。”一位茅台经销商大倒苦水，限价令取消后，茅台销售情况不仅没有好转，反而变得更加困难。“买茅台和股票一样，买涨不买跌，价格越低反倒没有人买。”

对于长沙市场上茅台、五粮液价格的走势，多家白酒专营店表示只能坐等通知。“现在的库存都是以前进的货，短期内应该不会有太大的变化。”上述店长说。

前车之鉴

罚单额度：3.53亿元人民币
被罚公司：三星、LG

2012年年末，中国国家发改委对境外企业价格垄断开出首张罚单——韩国三星、LG等6家国际大型面板生产商，因在2001年到2006年间垄断液晶面板价格，遭到国家发改委经济制裁3.53亿元人民币。

罚单额度：8.99亿欧元
被罚公司：微软

欧盟反垄断监管机构欧委会2008年2月27日作出了对微软处以8.99亿欧元的罚款处罚，声称微软没有能够遵守其2004年作出的反垄断判决。

按照2004年的判决，微软受到4.97亿欧元的罚款处罚，当时还判决微软向竞争对手提供允许服务器连接微软视窗平台的数据。

长沙海关 打击洋垃圾走私

记者2月19日从长沙海关了解到，从2月上旬开始，长沙海关组织开展为期10个月的加强进口固体废物监管、严厉打击洋垃圾走私的“绿篱”专项行动。

据了解，此次专项行动重点打击对象为：一是走私国家禁止进口固体废物目录列名的废矿渣、废催化剂、废轮胎、废电池、电子垃圾等工业废物以及旧服装、建筑垃圾、生活垃圾、医疗垃圾和危险废物等洋垃圾；二是采用藏匿、伪报、利用他人许可证等方式通过设关地走私进口不符合环境控制标准的进口固体废物。

■记者 侯小娟 通讯员 罗志光

加强政策规制，健全民间金融市场秩序

民间金融与中国中小微型企业相伴相生。在国家促经济转型的重要时期，主流银行贷款不能满足中小企业旺盛的贷款需求之时，民间金融填补了中小企业的资金缺口，成为帮助其跨越发展瓶颈的不可或缺的推动力。

然而，对待灵活性极强的民间资本，政府在放宽政策的同时，也应该加强管理和制约，加快民间金融法制化建设，进一步规范民间金融市场，有效控制融资风险。盛大金禧投资集团董事长盘继彪认为，加强民间金融政策规制，要建立在政策放宽与法律约束相辅相成的基础上，给予民间金融充分的发展空间的同时，又有效控制其市场秩序，这样才能确保投资方资金安全，从而真正意义上助力中小企业。

力中小企业。

作为民间金融行业先驱的盛大金禧投资集团，从事民间金融事业已有14年历史。为了配合国家政策对民间金融的引导，集团积极调整企业制度，规范业务模式，并在2012年6月确定了以委托总部经营的加盟模式进行招商加盟，对规范民间金融市场进行了卓有成效的探索实践。

据了解，盛大金禧投资集团在湖南地区已建立6家市级分公司、9家县级分公司。目前集团总部已顺利迁至北京，广东省级子公司已经进入筹备阶段。为了配合分公司迅速开业的进程，集团还针对新开设公司进度定期举办精英培训会，实行高效率的人才培养战略。

■通讯员 丰泽娟 记者 刘永涛

500万大奖连落三湘

蛇年新春佳节前后，中国体育彩票最为吸引大家的目光。

2月8日，在春节彩票休市前一天，七星彩第13017期一举井喷8注500万元大奖，我省怀化彩民喜中2注；2月16日，春节彩票开市第一天，超级大乐透第13017期全国井喷39注476万元头奖，其中广东彩民独揽38注，加上中的二等奖，单人收获奖金总额高达1.83亿元；2月17日，胜负彩第13022期送出2注500万元大奖，我省常德彩民喜中1注；当晚七星彩第13018期又送出1注500万元大奖。

据了解，七星彩2注500万元大奖分别出自怀化市12233体彩投注站和麻阳苗族自治县52810体彩投注站，目前大奖得主还未现身兑奖。希望我省彩民新年彩运高照，揽获更多的体彩大奖。

■蒋晓琴



福彩公益金 为孤残儿童撑起一片蓝天

2006年，民政部决定“十一五”期间在全国实施“儿童福利机构建设蓝天计划”(以下简称“蓝天计划”)，资助地方政府在大中城市新建、改建和扩建一批功能完善、设施齐全、环境优美的儿童福利机构。

为实施“蓝天计划”，从2006年起，民政部每年从部本级福利彩票公益金中安排2亿元予以资助，地方民政部门留成的福利彩票公益金也要将“蓝天计划”作为重点项目进行资助，加上地方财政的投入，用5年时间，从中央到地方投入资金60亿元，在全国大中城市建设和完善集养护、救治、教育、康复、特教于一体的儿童福利机构，为孤残儿童提供功能完善的福利服务场所和设施。

“残疾孤儿手术康复明天计划”是民政部使用彩票公益金于2004年5月在全国开展的，为城乡各类社会福利机构中0至18岁具有手术适应症的残疾孤儿进行手术矫治和康复的计划，原计划利用3年时间全部完成相关残疾儿童的手术康复治疗工作。但各部门在“明天计划”实施过程中发现，儿童福利机构中需要实施手术康复治疗的残疾孤儿不断出现，这些残疾儿童的手术康复问题不可能一次性解决，因此3年计划转为长效机制。在该项目头四年，“明天计划”累计投入8亿元福彩公益金。

■湘彩整理



期货日报

短线资金加速出逃

周二郑糖早盘微幅高开，盘中期价小幅冲高回落，尾市大幅拉升，全线小幅收涨，主力合约SR1309报收于5367元/吨，上涨32元。郑糖探寻近期新低后期价受支撑回升，但上方均线压力仍较大，震荡回落仍是近期主基调。

周二股指期货主力合约IF1303一度大幅下跌至2696.8点附近企稳，午后在2700点附近维持窄幅震荡。截至收盘，IF1303合约报收2709.2点，下跌1.72%。现货方面，沪深300股指在房地产及建材板块的大幅下跌影响下一路震荡下跌，午后跌幅加大，成交量环比小幅增加。

沪深300指数从技术上看，周二报收中阴线，跌破10天线的支撑，MACD绿柱伸长，KDJ死叉向下，技术指标转向空头。短期来看，短线资金加速出逃，短期将考验20、30日均线的支撑。

周三操作上建议趋势做多投资者耐心等待调整的结束，日内短线轻仓逢高做空，止损价2750点。

期货知识

基本面分析法有哪些类型?

平衡表法、经济计量模型法、季节性分析法、分类排序法。

德盛期货研究中心 潘涛



期货投资咨询资格号码：TZ004421
开户热线：0731-82893316
咨询热线：0731-82893222
公司网址：www.dsfc.cn